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Gura Haitii - circuitul Lacului de decantare Dumitrelul -

Gura Haitii

Traseul 25 propune un tur cicloturistic interesant, circuitul Lacului de decantare Dumitrelul (acum

secat) - pornind din localitatea Gura Haitii pe drumul de acces (asfaltat) al fostei exploatări miniere

de sulf Călimani. Priveliști spre Vârful Răţiţiş și asupra ”trapezului” format de vârfurile Negoiu

Unguresc şi Pietrosul Călimani.

Descriere

Traseul 25 face un circuit la fostul lac de decantare Dumitrelul, din zona de steril (a vechii mine de sulf Călimani). Un

itinerar destul de solicitant cu peste 1000 m diferențe de nivel, pe cca. 22 km. Altitudine maximă se înregistrează în

zona fostului lac (1368 m). Din Gura Haitii urmărim valea principală a Pârâului Neagra, vale pe care s-a scurs lava

vulcanului Călimani. Tot în Călimani sunt prezente urmele glaciaţiunii în căldări glaciare. Drumul asfaltat urcă constant

(peste 250 m D+) aprox. 7,5 km spre Fosta exploatare minieră de sulf Călimani, cu vederi spre Vârful Răţiţiş (2021 m).

Părăsim asfaltatul spre Pârâul Pinul, traversăm o zonă cu steril (haldă de depozitare a vechii mine) și continuăm spre

valea Pârâului Dumitrelul Mare. Din loc în loc avem priveliști frumoase asupra ”trapezului” format de vârfurile Negoiu

Unguresc şi Pietrosul Călimani.  Drumul șerpuit ne duce la joncțiunea pâraielor Dumitrelul Mare cu Dumitrelul Mic, de

unde începem coborârea pe un drum forestier, pe latura nordică a vechiului Lac de decantare Dumitrelul, devenit un

imens platou. Drumul pe alocuri înierbat ne scoate înapoi pe drumul asfaltat, pe care îl parcurgem lejer înapoi spre

Gura Haitii.

Indicații de parcurs

Accesul în traseu este din capătul satului Gura Haitii, din staţia de autobuz. Este ultima localitate din comuna Şarul

Dornei.  Traseul  urmăreşte  aproximativ  7,5  km  drumul  asfaltat  care  duce  spre  Fosta  exploatare  minieră  de  sulf

Călimani. Urcarea este foarte lejeră, nu prezintă zone deosebite. Spre sud, se poate observa Vârful Răţiţiş (2021 m),

loc în care este şi Staţia meteorologică Răţiţiş. Părăsim drumul asfaltat spre Pârâul Pinul, se traversează o zonă cu

steril  (haldă de depozitare a vechii mine) şi se merge pe curba de nivel constant ascendentă spre valea Pârâului

Dumitrelul Mare. Periodic avem panorame deosebite asupra ”trapezului” format de vârfurile Negoiu Unguresc (2081

m) (stânga) şi  Pietrosul  Călimani (2100 m) (dreapta).  Drumul şerpuieşte în urcare până spre intersecţia pâraielor

Dumitrelul Mare cu Dumitrelul Mic. De aici, traseul va fi de coborâre uşoară peste 90% din traseu. De la plecarea de la

Gura Haitii până în acest punct s-au parcurs aproape 12 km. Următorii 4 km sunt pe un drum forestier, care parcurge

partea nordică a vechiului Lac de decantare Dumitrelul. La ora actuală lacul a fost secat, devenint un imens platou.

Drumul se prezintă în stare foarte bună, fiind pe alocuri înnierbat. Revenim pe drumul asfaltat la intersecţia pâraielor

Hagiul Mare cu Neagra. De la ieşirea în drumul asfaltat până la Gura Haitii mai sunt 5 km care se parcurg foarte uşor.

Etape

Gura Haitii - Pârâul Pinul - circuitul Lacului de decantare Dumitrelul - Părăul Hagiul Mare - Gura Haitii
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Harta generală cu sectoare
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